
Ortschaft Königsmark 30.11.2022 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Königsmark führte seine Sitzung am Donnerstag, dem 27.10.2022, 

im Dorfgemeinschaftshaus Königsmark durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:25 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Günther, Enrico  
Iwanski, Kenny  
Moser, Rainer  
Stoller, Fred  
Werner, Torsten  

 
Abwesend: 
Schulz, Ariane entschuldigt 

 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
25.08.2022 

4.  Auswertung Dorffest und Kartoffelfest 

5.  Beratung zum ISEK 2030 

6.  Überlegungen zur Tanzfläche an der Bauernstube in Rengerslage 

7.  Informationen zu Energiesparmaßnahmen in den Dorfgemeinschaftshäusern 

8.  Müllsammlung der Jägerschaft 

9.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

10.  Zuarbeiten Amtsblatt 

11.  Anfragen und  Anregungen 

12.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Zu diesem Zeitpunkt sind 5 Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend. 
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 25.08.2022 
 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 
4. Auswertung Dorffest und Kartoffelfest 
 
Der Ortschaftsrat stellt fest, dass die Kosten, die er zu tragen hat, 2.700 EURO 
betragen. 
 
 
5. Beratung zum ISEK 2030 
 
Die Datenerfassungsblätter zur Überarbeitung des ISEK wurden an die Vertreter der 
Ortschaften zur Prüfung und Fertigung von Anmerkungen verteilt. 
Die Rückgabe an die Verwaltung soll zum 12. November 2022 erfolgen. 
 
 
6. Überlegungen zur Tanzfläche an der Bauernstube in Rengerslage 
 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und der Ortschaftsrat berät über 
das Vorhaben. 
Im Ergebnis wird folgendes vorgeschlagen: 

- die Stadt stellt einen Container und führt die Tiefbauarbeiten durch 
- die Ortschaft kümmert sich um die Beschaffung von Steinend 
- die Einwohnerschaft könnte Arbeitsleistungen erbringen 
- es sollten Kleinfeldtore für Rengerslage beschafft werden 
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7. Informationen zu Energiesparmaßnahmen in den 
Dorfgemeinschaftshäusern 

 
Der Ortsbürgermeister informiert über die Energieeinsparmaßnahmen, die in allen 
Dorfgemeinschaftshäusern umgesetzt werden sollen. 
 
 
8. Müllsammlung der Jägerschaft 
 
Der Ortschaftsrat spricht sich dafür aus, beim Landkreis Stendal die kostenlose 
Gestellung eines Containers zu beantragen. So sei auch in der Ortschaft Osterburg 
verfahren worden. 
 
 
9. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Der Ortsbürgermeister informiert wie folgt: 
 
Der Weg, der zu Chr. V. Königsmarck Straße gehört, ist repariert. 
 
Die Reparatur des Lichterfelder Weges ist in Auftrag gegeben. 
 
Die Streusandkiste wurde geliefert. 
 
DNS-NET befindet sich im Abschluss. Rund 93 Prozent seien fertig. 
 
 
10. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Es gibt keine zuarbeiten des Ortschaftsrates für das Amtsblatt. 
 
 
11. Anfragen und  Anregungen 
 
Die Gestaltung des sogenannten POP-Verteilers, in dem die Technik für die 
Glasfaseranschlüsse untergebracht ist, ist noch nicht endgültig geklärt. Aufgrund der 
zu erwartenden Kosten, die der Air-Brush-Künstler veranschlagt, wird die Ausführung 
wohl erst im nächsten Jahr erfolgen können. 
 
Der Ortschaftsrat möchte wissen, ob und durch wen eine Abnahme der Oberflächen, 
wie Straßen und Gehwege, erfolgt, nachdem die Arbeiten für das Breitbandnetz 
abgeschlossen sind. 
 
Die Bank an der Linde in Königsmark soll versetzt werden, sodass sie näher an der 
Linde steht. 
 
Im Rohrbecker Weg in Königsmark sowie am Sportplatz in Rengerslage sollen 
Bäume gepflanzt werden. Der Ortsbürgermeister hat hierzu bereits Kontakt zu Herrn 
Rieger aufgenommen, welcher schon für andere Teile der Einheitsgemeinde 
Baumpflanzungen organisiert hat. 
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Das Lichtraumprofil im Lindenring ist in Ordnung. 
 
Die Brücke in Blankensee muss repariert werden. 
Weiterhin weist die Bankette am Rohrbecker Weg Schäden auf. 
 
Darüber hinaus gibt es Schäden an der Asphaltdecke im Rohrbecker Weg und im 
Lindenring. Diese müssen dringend repariert werden. 
 
 
12. Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Fragen von Einwohnern. 
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Herr Moser schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 20:25 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rainer Moser Torsten Werner 

Vorsitzende/r Protokollant 
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